

今年秋季启动幼小衔接试点 一年级上学期将设置为入学适应期

新华社电 记者9日从教育部了解到,针对长期以来存在的幼儿园和小学教育分离、衔接意识薄弱、过度重视知识准备、衔接机制不健全等问题,教育部近日印发《关于大力推进幼儿园与小学科学衔接的指导意见》,部署推进相关改革。

教育部基础教育司负责人介绍,指导意见提出了五条主要举措。针对幼儿园,要求帮助幼儿做好生活、社会和学习等多方面的准备。针对小学,要求将一年级上学期设置为入学适应期,改革一年级教育教学方式,强化与幼儿园教育

相衔接。针对教研部门,要求建立幼小联合教研制度,指导小学和幼儿园教师加强课程、教学、管理等方面的合作与交流。针对家园校合作,要求幼儿园和小学建立家园校共育机制,帮助家长认识过度强化知识准备、提前学习小学课程内容的危害,积极配合做好衔接。针对教育部门,要求整合各方资源,统筹推进衔接工作,进一步加强对外培训机构违反教育规律行为的持续治理。

指导意见提出,国家修订义务教育课程标准,调整一年级课程安排,合理安排内容梯度,减缓教学

进度。强化小幼协同,通过实施幼儿园入学准备和小学入学适应教育,为儿童搭建从幼儿园到小学过渡的阶梯,帮助儿童顺利实现幼小过渡。通过建立联合教研制度、完善共育机制、加大综合治理力度,强化科学导向,形成良好教育生态,推动科学衔接、有效衔接。

指导意见要求,各省(区、市)要以县(区)为单位确立一批幼小衔接实验区,遴选确定一批试点小学和幼儿园,先行试点,分层推进。2021年秋季学期启动幼小衔接试点,2022年秋季学期全面铺开。

挪威首相违反防疫规定挨罚

新华社电 挪威警方9日说,因首相埃尔娜·索尔贝格违反防疫规定举行多人聚会,已对她处以2万挪威克朗(约合1.5万元人民币)罚款。

索尔贝格今年2月下旬举行60岁生日聚会,13至14名亲属参加。当时挪威防疫规定禁止10人以上聚会。

挪威警方说,举办生日聚会的决定由首相夫妇共同作出,索尔贝格的丈夫辛勒·芬内斯负责具体安排活动。尽管芬内斯和举办聚会的饭店都违反防疫规定,但没有被处以罚款。

索尔贝格3月就举办那场生日聚会道歉。

伊朗释放所扣押 韩国油轮及船长

新华社电 韩国外交部9日在官网发表声明说,今年1月被伊朗方面扣押的韩国油轮及其船长已被释放。

声明说,在有关行政手续办理完成后,油轮于9日早些时候安全起航。船长及船员健康状况良好,油轮装载的货物及船舶各项情况均无异常。

伊朗伊斯兰革命卫队1月4日以“多次违反海洋环境相关法律条例”为由在海湾扣押一艘悬挂韩国国旗的油轮。伊朗外交部2月2日表示,出于人道主义考虑,被伊方扣押的韩国油轮船员获准离开伊朗。但仍有部分船员留在船上维护船只。

韩国媒体认为扣船与韩方冻结伊朗在韩资产有关。

湖南高院女法官 遇害案一审开庭

新华社电 9日上午,备受关注的湖南高院女法官遇害案一审开庭。长沙市中级人民法院对被告人向慧涉嫌故意杀人刑事附带民事诉讼一案进行公开开庭审理。

长沙市人民检察院指控,被告人向慧因与湖南湘邮科技股份有限公司发生劳动争议纠纷,向法院提起诉讼。为达到胜诉目的,向慧多次请求被害人周春梅(湖南省高级人民法院法官,与向慧系同乡和校友)向办案法官打招呼,均被拒绝,遂对周春梅心生怨恨,起意报复。2021年1月4日,向慧为方便接近周春梅并伺机报复,应聘为周春梅所居住小区的保洁员。1月12日上午7时许,周春梅从小区电梯间进入车库,向慧发现后便冲上去将周春梅扑倒在地,用随身携带的单刃刀朝周春梅头、颈部连刺数刀,致周春梅右侧颈静脉破裂大失血当场死亡。公诉机关认为应当以故意杀人罪追究向慧的刑事责任。

功夫小子爱上少林冰球



加速、停球、撞击、传球、射门……在河南省登封市嵩山脚下,与少林寺相距几公里的一块旱地冰球场上,少林塔沟武术学校青训冰球队的孩子们进行着激烈的对抗赛训练。与其他武校学员一样,冰球队队员也需要习武和学习文化课,是一帮会打冰球的“功夫小子”。

作为国家旱地冰球的试点单位,2019年少林塔沟武术学校组建了一支由1000余名6至15岁学员构成的青训冰球队,划分为七个梯队进行训练。北京体育大学冰球教练、武校冰球青训总监张尚航对“功夫小子”们的运动基础十分称赞,未来他们也打算进一步配合国家冰球后备力量的选拔工作。

从兴趣培养到未来的苗子选拔,中华武术精神催生出坚韧、吃苦的品性,让“功夫小子”们得以在中原大地勇敢地追逐自己的冰雪梦。新华社 文/图

英国女王丈夫菲利普亲王去世 享年99岁

新华社电 英国王室9日发表声明说,英国女王伊丽莎白二世的丈夫菲利普亲王当天上午在温莎城堡去世。

声明说,女王沉痛宣布丈夫爱丁堡公爵去世,他当天上午在温莎城堡“平静辞世”。声明说,英国王室稍晚将发布进一步声明,“王室与世界各地的人们一同哀悼他”。

菲利普亲王生于1921年6月。

这是2017年6月17日拍摄的资料照片,英国女王伊丽莎白二世和丈夫菲利普亲王乘坐马车离开白金汉宫,准备观看阅兵式,庆祝女王91岁官方生日。新华社发

